

*6 Ιανουάριου 2013*

### **Ελάφρυνση του ελληνικού χρέους σε δύο στάδια περιέγραψε ο Π.Τόμσεν**

Ελάφρυνση του ελληνικού χρέους σε δύο στάδια περιέγραψε ο επικεφαλής του κλιμακίου του ΔΝΤ Πώλ Τόμσεν μιλώντας σε δημοσιογράφους μέσω τηλεδιάσκεψης. Όπως τόνισε, σήμερα στο τραπέζι βρίσκεται ένα πλαίσιο που λέει ότι, σύμφωνα με το πρόγραμμα, το ελληνικό χρέος θα μειωθεί στο 124% του ΑΕΠ το 2020 και αισθητά κάτω από το 110% του ΑΕΠ από το 2022. Ξεκαθάρισε δε ότι υπάρχει η δέσμευση των ευρωπαϊών εταίρων ότι αν συμβεί κάτι και δεν καταλήξουμε σε αυτό το μονοπάτι, θα παρέχουν μεγαλύτερη ανακούφιση του χρέους.

«Αυτό είναι ένα υπό όρους πλαίσιο: ότι η ελάφρυνση του χρέους θα πρέπει να δοθεί από τις αρχές του 2014 και στις αρχές του 2015, με βάση το αποτέλεσμα για το πρωτογενές ισοζύγιο το 2013 και το 2014. Αυτό είναι το πλαίσιο», τόνισε χαρακτηριστικά ο κ.Τόμσεν.

Στο μεταξύ, η επικεφαλής του ΔΝΤ Κριστίν Λαγκάρντ, δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο επιστροφής της Ελλάδας στις αγορές το 2014, σε συνέντευξής της στη «Wall Street Journal».

### **Όσοι πόνταραν στην χρεοκοπία ης Ελλάδος καταγράφουν ζημιές, σημειώνει η Alpha Bank**

"Οι τεράστιες επενδυτικές τοποθετήσεις που πόνταραν στη χρεοκοπία και στην έξοδο της Ελλάδος από το ευρώ ρευστοποιούνται τώρα εσπευσμένα, προφανώς με σημαντικές ζημιές» αναφέρουν οι οικονομικοί αναλυτές της Alpha Bank, στο εβδομαδιαίο δελτίο της τράπεζας.

Μεταξύ των αισιόδοξων μηνυμάτων που καταγράφονται το τελευταίο διάστημα, όπως αναφέρεται στην οικονομικό δελτίο, είναι «η επιτυχής ολοκλήρωση του εγχειρήματος αναπλήρωσης των ιδίων κεφαλαίων της Alpha Bank με έκδοση δικαιωμάτων προτίμησης στους παλαιούς μετόχους της Τραπέζης και με πώληση μετοχών σε νέους μετόχους και μάλιστα με υπερκάλυψη της συνολικής έκδοσης, ύψους 457,1 εκατ. ευρώ, κατά 1,65 φορές».

### **Στο μικροσκόπιο της Εφορίας 354 μεγαλοκαταθέτες εξωτερικού**

Στο μικροσκόπιο του Κέντρου Ελέγχου Φορολογουμένων Μεγάλου Πλούτου θα βρεθούν 354 φορολογούμενοι που την περίοδο 2009 - 2011 μετέφεραν μεγάλο ύψους καταθέσεις στο εξωτερικό.

Αν και πρόκειται για το 0,65% των 54.000 φορολογουμένων που έβγαλαν λεφτά εκτός Ελλάδας την επίμαχη περίοδο ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων κ. Χ. Θεοχάρης διευκρίνισε πως τα ποσά των υποθέσεων αυτών αφορούν στο 10% των χρημάτων που μεταφέρθηκαν σε τράπεζες του εξωτερικού.

Ο κ. Θεοχάρης τόνισε επίσης ότι μετά τον έλεγχο των περιπτώσεων αυτών θα ακολουθήσει και ο έλεγχος των υπολοίπων περιπτώσεων.

### **Σήμερα κατατίθεται στη Βουλή η διάταξη για την αναγραφή των τόκων καταθέσεων στο Ε1**

Σήμερα αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή η διάταξη που θα προβλέπει πως οι τόκοι καταθέσεων θα εγγράφονται στο έντυπο Ε1 μόνο εάν ξεπερνούν τα 250 ευρώ. Η διάταξη θα περιληφθεί στο σχέδιο νόμου για την Επιτροπή Λογιστικής Τυποποίησης και Ελέγχων (ΕΛΤΕ).

Σημειώνεται πως η Ελληνική Ένωση Τραπεζών (ΕΕΤ) ζήτησε από τις τράπεζες να αποστείλουν στο υπουργείο Οικονομικών έως τις 14 Ιουνίου τα στοιχεία για τους χρεωστικούς και πιστωτικούς τόκους καταθέσεων που διαθέτουν σε αυτές οι φορολογούμενοι.

Πρέπει να σημειωθεί πως μόλις το 8% των φορολογούμενων φυσικών προσώπων εκτιμάται πως έχουν τόκους καταθέσεων άνω των 250 ευρώ και ως εκ τούτου η διαδικασία δεν θα καθυστερήσει.

### **Πρόταση - βόμβα για τον νέο ενιαίο φόρο στα ακίνητα**

Πρόταση «βόμβα», σε πλήρη αντίθεση με όσα ήταν μέχρι σήμερα γνωστά, έφερε στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων το υπουργείο Οικονομικών για τον Ενιαίο Φόρο Ακινήτων κατά τη διάρκεια της σύσκεψης της τρικομματικής επιτροπής που ολοκληρώθηκε το μεσημέρι της Τετάρτης.

Σύμφωνα με πληροφορίες του Βήματος, ο νέος φόρος που θα ισχύσει από το 2014 θα είναι ουσιαστικά ένα διευρυμένο «χαράτσι», καθώς δεν θα φορολογηθεί συνολικά η ακίνητη περιουσία του κάθε φορολογούμενου, αλλά θα επιβληθεί φόρος στο κάθε ακίνητο ξεχωριστά είτε αυτό βρίσκεται εντός σχεδίου είτε εκτός σχεδίου.

Βάσει του εντελώς διαφορετικού τρόπου υπολογισμού του φόρου που προτείνει το ΥΠΟΙΚ, αντί για φορολόγηση με βάση την αξία, θα γίνεται φορολόγηση των ιδιοκτητών βάσει του τετραγωνικού για τα εντός σχεδίου (κτίσματα και οικόπεδα) και βάσει του στρέμματος για τα εκτός σχεδίου (αγροτεμάχια).

Αυτό σημαίνει, εξηγούν οι ειδικοί, ότι δεν θα προβλεφθεί κανένα αφορολόγητο και ότι μπορούν να θεσπιστούν μόνο εξαιρέσεις από τον φόρο, πχ για ευπαθείς ομάδες όπως ισχύει και για το χαράτσι. Σημαντική διαφορά σε σχέση με το ισχύον χάρατσι είναι ότι ο φόρος με βάση το τετραγωνικό για τα εντός σχεδίου θα καθορίζεται βάσει 33 κλιμακίων.

### **Προσωποποιημένες Υπηρεσίες ΓΕΜΗ προς επιχειρήσεις**

Σε ισχύ βρίσκεται, από την Κεντρική Υπηρεσία ΓΕΜΗ της ΚΕΕ, η νέα Υπηρεσία «Ηλεκτρονικής Υποβολής Δικαιολογητικών», που απαιτούνται κατά περίπτωση, για την καταχώριση μεταβολών και στοιχείων των εταιρειών στο ΓΕΜΗ.

Η υπηρεσία αυτή υλοποιήθηκε, σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 7 σε συνδυασμό με το άρθρο 4 του νόμου 3419/2005 όπως ισχύει και με αναλογική εφαρμογή των διατάξεων της ΚΥΑ (Κ1-802/23-3-2011 – ΦΕΚ 470/Β/2011).

Βάσει αυτής, κάθε εταιρεία θα διεκπεραιώνει τη συνολική διαδικασία, υποβολής αιτημάτων, κατάθεσης δικαιολογητικών για τις μεταβολές, πληρωμές των τελών, μέσω κατάλληλου περιβάλλοντος (web φόρμες) και με ειδικούς κωδικούς χρήστη και πρόσβασης στο σύστημα του ΓΕΜΗ, που θα εκδίδονται και θα χορηγούνται από την Κεντρική Υπηρεσία ΓΕΜΗ.

Ακόμα, ηλεκτρονικά θα γίνονται και οι διαδικασίες: α) διαβίβασης των δικ/κών των ΑΕ στις Περιφέρειες για άσκηση του εποπτικού ελέγχου και για έκδοση σχετικών αποφάσεων ή εγγράφων, όπου και όταν απαιτείται, β) η λήψη των σχετικών αποφάσεων ή εγγράφων των Περιφερειών, γ) οι καταχωρίσεις στο ΓΕΜΗ, δ) η έκδοση περιληπτικών ανακοινώσεων και η διαβίβαση τους στο ΦΕΚ (όπου απαιτείται για περιπτώσεις ΑΕ, ΕΠΕ και για το Υποκαταστημάτων Αλλοδαπών).

### **NGBI 500: Σταθεροποιούνται οι βορειοελλαδικές επιχειρήσεις**

Σταθεροποιητικές τάσεις επικράτησαν τον Μάιο για τις βορειοελλαδικές επιχειρήσεις, όπως προκύπτει από τις επιδόσεις του δείκτη Northern Greece Business Index 500 (NGBI 500).

Η παραμονή του δείκτη τον Μάιο σχεδόν στα ίδια επίπεδα με τον Απρίλιο καταδεικνύει πως είναι διατηρήσιμη η άνοδος, την οποία κατέγραψε τους τελευταίους 4 μήνες, καθώς από το -49 τον Ιανουάριο, βρέθηκε στο -14 τον Απρίλιο.

Η έναρξη της τουριστικής περιόδου και οι προσδοκίες, που αυτή διαμορφώνει, αλλά και η ύπαρξη κάποιων θετικότερων μηνυμάτων για την οικονομική πορεία της χώρας αυξάνουν την αισιοδοξία των επιχειρήσεων, αλλά είναι σαφές πως για να κινηθεί ο δείκτης σε υψηλότερα επίπεδα θα χρειαστούν πιο απτά δείγματα βελτίωσης της κατάστασης. Έτσι ο δείκτης

προσεγγίζει για τον Μάιο του 2013 το -15, έναντι -14 τον Απρίλιο του 2013, -49 τον Δεκέμβριο του 2012 και -43 τον περσινό Μάιο.

## **Αφαντη η λίστα των 12.500 δημοσίων υπαλλήλων σε διαθεσιμότητα**

Νέα εμπλοκή με την τρόικα βρίσκεται προ των πυλών για το θέμα της υπαγωγής σε διαθεσιμότητα 12.500 δημοσίων υπαλλήλων έως το τέλος Ιουνίου, όπως προβλέπουν οι σχετικές δεσμεύσεις.

Η τρόικα περιμένει ονοματεπώνυμα για τους υπαλλήλους, ενώ το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης επιμένει στην παρουσίαση σχεδίων επί χάρτου για τους φορείς από τους οποίους θα προέλθουν. Σε ό,τι αφορά τις πληροφορίες περί αιτήματος της κυβέρνησης προς την τρόικα για αναβολή των απολύσεων δημοσίων υπαλλήλων, το Spiegel σχολιάζει ότι «οι απολύσεις αναβάλλονται λόγω τουριστικής περιόδου».

## **Ο Ερντογάν επιστρέφει στην Τουρκία ενώ ο δρόμος μυρίζει ακόμη δακρυγόνα**

Σε μία Τουρκία όπου κάθε νύχτα ξυπνά η οργή επιστρέφει ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν από την τριήμερη περιοδεία του στο Μάγκρεμπ, ενώ το «πνεύμα συμβιβασμού» που επέδειξε η κυβέρνηση κατά τη διάρκεια της απουσίας του δεν έχει δώσει απτά αποτελέσματα.

Αντιθέτως, το κλίμα φαίνεται να ηλεκτρίζεται. Τα τουρκικά ΜΜΕ μιλούν για σύγκρουση διαδηλωτών με υποστηρικτές του Ερντογάν στη Ριζούντα, γενέτειρά του. Η αντιπροσωπεία των διαδηλωτών στο Ταξίμ επέδωσε λίστα με τα αιτήματά της στον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης, με βασικότερο την κατατόμηση της αστυνομικής ηγεσίας και την ακύρωση των σχεδίων για το πάρκο Γκεζί. Το τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων Ανατολή αναφέρει ότι χθες σημειώθηκαν οι πρώτες διαμάχες ανάμεσα σε διαδηλωτές και υποστηρικτές της κυβέρνησης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι επιβεβαιωμένοι θάνατοι διαδηλωτών στις πολυήμερες συγκρούσεις φτάνουν πλέον τους τρεις, μετά τις αναφορές της Τουρκικής Ιατρικής Ένωσης για το θάνατο του νεαρού ακτιβιστή Ετέμ Σαρισουλούκ.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232857, 2310281635  
E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr